




El BOLETÍN "CIFRAS JÓVENES - SONDEO DE OPINIÓN", pretende dar a conocer los 

resultados de los SONDEOS DE OPINIÓN que realiza el INJUVE, para conocer de las 

opiniones y actitudes de la gente joven respecto de su situación personal, sus 

relaciones, sus metas, motivaciones y formas de vida. 

OBSERVATORIO JUVENTUD EN ESPAÑA 

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS DE LA MUESTRA 

”JÓVENES, PARTICIPACIÓN Y CULTURA POLÍTICA” 

Ámbito Nacional 

Universo Población de ambos sexos entre 15 y 29 años 

Tamaño de la muestra 1100 entrevistas 

Técnica de investigación Encuesta telefónica asistida por ordenador (CATI), tanto a 
teléfonos fijos como móviles 

Diseño muestral: Muestreo por cuotas de sexo, edad y distribución proporcional por 
zonas geográficas y tamaño de hábitat 

Error muestral 3,0% para datos globales, nivel de confianza del 95,5% 

Duración de la entrevista 12-14 minutos aproximadamente 

Fecha de realización Del 19 abril al 4 de mayo de 2017 

Trabajo de campo y análisis: GAD3 

Tratamiento de la 
Información 

OBSERVATORIO DE LA JUVENTUD EN ESPAÑA 
estadística-Injuve 



 
 

CONTENIDOS: 

 Problemas de la juventud en España 
 Problemas personales de los jóvenes (que más le afectan) 

 
 Fuentes de información 
 Opiniones sobre la sociedad en la que vivimos 

 
 Grado confianza institucional 
 Instituciones con más poder en España 
 Valoración del funcionamiento de la democracia 
 Interés por la política 
 Sentimiento hacia la política 
 Frecuencia de conversaciones sobre política en infancia/adolescencia 
 Frecuencia con la que se habla de política 

 
 Participación en acciones sociales y políticas 
 Recepción de mensajes de contenido político 
 Frecuencia con la que se informa sobre política 

 
 Grado de acuerdo diversas políticas 
 Actitud ante la participación electoral 
 Diversas posturas ante el voto 
 Simpatía hacia un partido o coalición 
 Partido que mejor defiende los intereses de los jóvenes 
 Participación electoral en las elecciones del 26 de junio de 2016 
 Recuerdo de voto en las elecciones generales de 2016 de los votantes 
 Intención de voto en elecciones generales 

 
 Escala ideológica joven - padre - madre 
 Actividad principal 
 Situación profesional 
 Nivel de estudios 
 Estado civil o situación de convivencia 
 Nacionalidad 
 Residencia habitual 
 Colegio estudió primaria 
 Identificación religiosa 
 Clase social subjetiva 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Resultados por  
SEXO Y GRUPOS DE EDADES 

 
 





TOTAL
MujerVarón

SEXO

De 15 a 19 años

De 20 a 24 años

De 25 a 29 años

TOTALES

N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%

37,6%37,0%37,3%

32,7%35,6%34,2%

29,7%27,4%28,5%

Pregunta 1
EDAD
Para empezar, ¿podrías decirme cuántos años has cumplido en 
tu último cumpleaños?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)

Varón

Mujer

TOTALES

N=410N=376N=314N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%

49,0%46,5%50,6%48,6%

51,0%53,5%49,4%51,4%

Pregunta 2
SEXO

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Paro

Problemas económicos

Sistema educativo

Vivienda

Drogas

Dificultad para emanciparse

Falta interés por trabajo y estudio

Calidad del empleo, precariedad

Incertidumbre ante el futuro

Alcohol, botellón

Falta de valores

Dificultad trabajo acorde estudios

Inseguridad ciudadana

Clase política, corrupción política

Relaciones padres, comunicación

Otro

Ninguno

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%1,9%1,3%,9%1,2%1,1%

....1,0%..,5%,3%

1,7%6,9%10,8%6,5%5,7%6,1%

,2%,5%,6%,6%,4%,5%

1,0%2,1%1,0%1,5%1,2%1,4%

..,3%1,0%..,7%,4%

4,4%3,7%4,5%3,9%4,4%4,2%

2,4%3,2%4,5%3,0%3,5%3,3%

2,2%2,9%9,2%4,3%4,6%4,5%

,7%1,1%1,9%1,3%1,1%1,2%

10,7%5,9%1,9%6,5%6,5%6,5%

5,4%8,5%8,9%5,0%9,7%7,5%

,7%1,9%1,6%1,5%1,2%1,4%

2,0%4,0%11,5%5,2%5,5%5,4%

,7%..,6%,7%,2%,5%

2,9%11,2%15,0%10,3%8,1%9,2%

1,5%2,7%4,1%3,0%2,3%2,6%

63,2%43,4%20,7%45,6%43,0%44,3%

Pregunta 3
PRINCIPALES PROBLEMAS DE LA JUVENTUD EN ESPAÑA
¿Podrías decirme cuál es, a tu juicio, el principal problema que tienen los jóvenes actualmente 
en España? ¿Y el segundo?
... 3.1 Principal problema

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Paro

Problemas económicos

Sistema educativo

Vivienda

Drogas

Dificultad para emanciparse

Falta interés por trabajo y estudio

Calidad del empleo, precariedad

Incertidumbre ante el futuro

Alcohol, botellón

Falta de valores

Dificultad trabajo acorde estudios

Inseguridad ciudadana

Clase política, corrupción política

Relaciones padres, comunicación

Otro

Ninguno

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

6,1%8,5%6,1%6,7%7,1%6,9%

4,6%4,8%8,0%3,4%7,8%5,6%

7,1%5,1%11,5%7,5%7,8%7,6%

,2%..2,9%,9%,9%,9%

2,2%2,4%2,9%2,1%2,8%2,5%

,2%,5%1,0%,4%,7%,5%

4,4%5,9%2,5%5,4%3,4%4,4%

1,2%4,3%4,5%3,4%3,0%3,2%

3,4%4,5%10,2%6,0%5,5%5,7%

4,1%3,7%2,9%4,1%3,2%3,6%

13,2%9,3%4,8%8,8%10,1%9,5%

2,7%5,6%4,5%4,7%3,7%4,2%

9,8%6,1%3,2%8,8%4,6%6,6%

4,9%8,0%10,8%6,7%8,5%7,6%

5,4%2,7%..3,0%2,8%2,9%

12,0%10,1%10,2%11,8%9,9%10,8%

10,0%7,2%2,9%5,2%8,7%7,0%

8,5%11,4%11,5%11,2%9,6%10,4%

PRINCIPALES PROBLEMAS DE LA JUVENTUD EN ESPAÑA
... 3.2 Segundo problema

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Paro

Problemas económicos

Sistema educativo

Vivienda

Drogas

Dificultad para emanciparse

Falta interés por trabajo y estudio

Calidad del empleo, precariedad

Incertidumbre ante el futuro

Alcohol, botellón

Falta de valores

Dificultad trabajo acorde estudios

Inseguridad ciudadana

Clase política, corrupción política

Relaciones padres, comunicación

Otro

Ninguno

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

199,8%197,1%194,9%197,8%197,2%197,5%

6,1%8,5%6,1%6,7%7,1%6,9%

4,6%4,8%8,0%3,4%7,8%5,6%

8,8%10,9%19,4%12,7%12,4%12,5%

,5%,5%3,5%1,5%1,2%1,4%

3,2%4,5%3,8%3,6%4,1%3,8%

,2%,8%1,9%,4%1,4%,9%

8,8%9,6%7,0%9,3%7,8%8,5%

3,7%7,4%8,9%6,4%6,5%6,5%

5,6%7,4%19,4%10,3%10,1%10,2%

4,9%4,8%4,8%5,4%4,2%4,8%

23,9%15,2%6,7%15,3%16,6%16,0%

8,0%14,1%13,4%9,7%13,5%11,6%

10,5%8,0%4,8%10,3%5,8%8,0%

6,8%12,0%22,3%12,0%14,0%13,0%

6,1%2,7%,6%3,7%3,0%3,4%

14,9%21,3%25,2%22,1%18,1%20,0%

11,5%9,8%7,0%8,2%11,0%9,6%

71,7%54,8%32,2%56,8%52,6%54,6%

Pregunta 3a
PRINCIPALES PROBLEMAS DE LA JUVENTUD EN ESPAÑA
¿Podrías decirme cuál es, a tu juicio, el principal problema que tienen los jóvenes actualmente 
en España? ¿Y el segundo?
(MULTIRRESPUESTA)

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Paro

Problemas económicos

Sistema educativo

Vivienda

Drogas

Dificultad para emanciparse

Falta interés por trabajo y estudio

Calidad del empleo, precariedad

Incertidumbre ante el futuro

Alcohol, botellón

Falta de valores

Dificultad trabajo acorde estudios

Inseguridad ciudadana

Clase política, corrupción política

Relaciones padres, comunicación

Otro

Ninguno

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,4%3,2%2,2%,9%4,2%2,6%

11,7%13,8%16,2%10,7%16,6%13,7%

4,1%6,1%10,5%7,1%6,2%6,6%

..,5%2,9%1,1%,9%1,0%

2,0%1,3%,6%1,7%1,1%1,4%

,2%,8%,3%,4%,5%,5%

7,3%6,4%3,2%7,1%4,6%5,8%

,5%1,3%2,2%1,1%1,4%1,3%

..1,1%2,2%,9%1,1%1,0%

3,4%2,4%4,8%3,7%3,2%3,5%

14,4%6,6%3,5%9,5%7,8%8,6%

,2%1,1%3,8%1,3%1,8%1,5%

3,7%3,5%1,6%3,7%2,3%3,0%

,7%,8%2,9%1,1%1,6%1,4%

2,2%1,6%..1,1%1,6%1,4%

2,9%9,6%17,5%9,7%9,0%9,4%

7,3%9,0%7,3%8,0%7,8%7,9%

36,8%30,9%18,2%30,7%28,3%29,5%

Pregunta 4
PROBLEMAS SOCIALES QUE PERSONALMENTE PREOCUPAN MÁS
¿Y cuál es el que a ti, personalmente, te afecta más? ¿Y el segundo?
... 4.1 Principal problema

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Paro

Problemas económicos

Sistema educativo

Vivienda

Drogas

Dificultad para emanciparse

Falta interés por trabajo y estudio

Calidad del empleo, precariedad

Incertidumbre ante el futuro

Alcohol, botellón

Falta de valores

Dificultad trabajo acorde estudios

Inseguridad ciudadana

Clase política, corrupción política

Relaciones padres, comunicación

Otro

Ninguno

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

8,3%8,0%7,6%6,5%9,4%8,0%

23,9%30,3%43,3%28,4%34,7%31,6%

5,4%5,1%6,4%6,2%5,0%5,5%

,7%..1,0%,6%,5%,5%

3,2%2,9%2,2%2,2%3,4%2,8%

,5%,3%,6%,4%,5%,5%

5,4%5,6%5,4%6,7%4,2%5,5%

,5%,3%1,3%,6%,7%,6%

,2%..1,6%,4%,7%,5%

5,6%5,6%1,9%5,4%3,7%4,5%

10,7%11,2%2,5%9,2%8,0%8,5%

,5%,3%1,6%,2%1,2%,7%

6,8%4,0%3,2%5,8%3,9%4,8%

,2%,8%1,6%,7%,9%,8%

5,1%1,3%,6%2,6%2,5%2,5%

3,4%6,9%9,6%7,5%5,3%6,4%

15,4%9,0%4,8%10,7%9,7%10,2%

4,1%8,5%4,8%6,0%5,7%5,8%

PROBLEMAS SOCIALES QUE PERSONALMENTE PREOCUPAN MÁS
... 4.2 Segundo problema

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Paro

Problemas económicos

Sistema educativo

Vivienda

Drogas

Dificultad para emanciparse

Falta interés por trabajo y estudio

Calidad del empleo, precariedad

Incertidumbre ante el futuro

Alcohol, botellón

Falta de valores

Dificultad trabajo acorde estudios

Inseguridad ciudadana

Clase política, corrupción política

Relaciones padres, comunicación

Otro

Ninguno

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

186,3%182,4%180,3%187,7%179,1%183,3%

8,3%8,2%8,0%6,7%9,6%8,2%

24,9%30,6%43,6%28,8%35,4%32,2%

9,0%10,1%15,0%12,0%10,3%11,1%

,7%,5%3,8%1,7%1,4%1,5%

5,1%4,3%2,9%3,9%4,4%4,2%

,7%1,1%1,0%,7%1,1%,9%

12,7%12,0%8,6%13,8%8,8%11,3%

1,0%1,6%3,5%1,7%2,1%1,9%

,2%1,1%3,8%1,3%1,8%1,5%

9,0%8,0%6,7%9,2%6,9%8,0%

25,1%17,8%6,1%18,7%15,8%17,2%

,7%1,3%5,4%1,5%3,0%2,3%

10,5%7,4%4,8%9,5%6,2%7,8%

1,0%1,6%4,5%1,9%2,5%2,2%

7,3%2,9%,6%3,7%4,1%3,9%

6,3%16,5%27,1%17,2%14,3%15,7%

22,7%18,1%12,1%18,7%17,5%18,1%

41,0%39,4%22,9%36,6%34,0%35,3%

Pregunta 4
PROBLEMAS SOCIALES QUE PERSONALMENTE PREOCUPAN MÁS
¿Y cuál es el que a ti, personalmente, te afecta más? ¿Y el segundo?
(MULTIRRESPUESTA)

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Tu fuente fundamental

Una fuente importante

Una fuente poco importante

No la utilizas como fuente

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

..,3%....,2%,1%

3,2%2,4%5,1%3,0%3,9%3,5%

3,7%5,3%6,7%4,3%5,8%5,1%

40,7%40,7%41,7%40,2%41,8%41,0%

52,4%51,3%46,5%52,5%48,3%50,4%

Pregunta 5
FUENTES DE INFORMACIÓN
¿Consideras que para estar informado/a de la actualidad, las siguientes herramientas son…?
... 5.1 Internet

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Tu fuente fundamental

Una fuente importante

Una fuente poco importante

No la utilizas como fuente

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,2%,3%,3%,7%,5%,6%

12,0%11,4%11,5%9,7%13,5%11,6%

17,8%18,1%19,1%18,5%18,1%18,3%

46,3%44,1%40,1%44,9%42,8%43,8%

22,7%26,1%29,0%26,2%25,1%25,6%

FUENTES DE INFORMACIÓN
... 5.2 Redes Sociales

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Tu fuente fundamental

Una fuente importante

Una fuente poco importante

No la utilizas como fuente

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%..,3%,4%..,2%

24,4%18,9%15,0%21,1%18,6%19,8%

15,1%18,1%15,0%12,9%19,1%16,1%

40,0%41,2%42,4%42,2%40,0%41,1%

20,2%21,8%27,4%23,4%22,3%22,8%

FUENTES DE INFORMACIÓN
... 5.3 Apps de mensajería (whatsapp, telegram, etc.)

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Tu fuente fundamental

Una fuente importante

Una fuente poco importante

No la utilizas como fuente

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

39,3%35,4%42,0%40,6%37,0%38,7%

21,2%21,5%25,2%22,2%22,7%22,5%

30,7%31,9%26,1%29,0%30,6%29,8%

8,8%11,2%6,7%8,2%9,7%9,0%

FUENTES DE INFORMACIÓN
... 5.4 Periódicos y revistas en papel

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Tu fuente fundamental

Una fuente importante

Una fuente poco importante

No la utilizas como fuente

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

34,4%38,3%50,0%41,7%38,8%40,2%

19,5%25,0%22,0%22,8%21,4%22,1%

37,3%30,3%23,9%29,5%32,6%31,1%

8,8%6,4%4,1%6,0%7,3%6,6%

FUENTES DE INFORMACIÓN
... 5.5 Radio

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Tu fuente fundamental

Una fuente importante

Una fuente poco importante

No la utilizas como fuente

TOTALES

N=368N=357N=310N=516N=519N=1035

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

10,1%10,4%6,8%7,6%10,8%9,2%

20,4%19,3%19,7%19,8%19,8%19,8%

48,4%46,8%49,4%49,8%46,4%48,1%

21,2%23,5%24,2%22,9%22,9%22,9%

FUENTES DE INFORMACIÓN
... 5.6 Televisión

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Está bien como está

Puede mejorarse con pequeños cambios

Necesita reformas profundas

Debe cambiar radicalmente

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

..,8%....,5%,3%

36,6%33,2%23,9%34,4%29,4%31,8%

44,9%41,8%34,4%41,5%40,2%40,8%

17,8%23,1%37,9%22,8%27,8%25,4%

,7%1,1%3,8%1,3%2,1%1,7%

Pregunta 6
OPINIONES SOBRE LA SOCIEDAD EN LA QUE VIVIMOS
¿Con cuál de las siguientes cuatro opiniones sobre la sociedad en la que vivimos estás más de 
acuerdo?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Media (0-10)

Moda

Desv.Tipica

N válido

Media (0-10)

Moda

Desv.Tipica

N válido

Media (0-10)

Moda

Desv.Tipica

N válido

Media (0-10)

Moda

Desv.Tipica

N válido

Media (0-10)

Moda

Desv.Tipica

N válido

Media (0-10)

Moda

Desv.Tipica

N válido

Media (0-10)

Moda

Desv.Tipica

N válido

Media (0-10)

Moda

Desv.Tipica

N válido

7.1 LAS ONG 
(MÉDICOS SIN 
FRONTERAS, 
GREENPEACE, 
INTERMÓN, ETC.)

7.2 LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS

7.3 LOS SINDICATOS

7.4 EL CONGRESO DE 
LOS DIPUTADOS

7.5 LA MONARQUÍA

7.6 LAS FUERZAS 
ARMADAS

7.7 LA IGLESIA 
CATÓLICA

7.8 LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN

N=410N=376N=312N=535N=563N=1098

2,622,472,432,332,732,55

555555

5,606,176,706,375,866,11

N=407N=375N=311N=534N=559N=1093

3,043,203,393,183,253,22

000000

2,703,193,653,143,143,14

N=402N=366N=309N=523N=554N=1077

3,052,862,792,852,992,93

5785107

5,876,466,536,086,436,26

N=401N=369N=308N=526N=552N=1078

2,832,883,012,783,052,92

000000

2,643,073,523,033,053,04

N=401N=370N=305N=527N=549N=1076

2,412,582,692,562,672,61

000000

2,192,873,642,852,822,84

N=396N=363N=292N=513N=538N=1051

2,712,702,682,652,802,73

005500

3,554,074,584,163,884,02

N=410N=375N=312N=534N=563N=1097

2,252,372,522,352,472,41

000000

1,782,332,952,222,382,30

N=406N=365N=307N=529N=549N=1078

2,732,692,462,542,852,71

578555

5,115,816,666,035,565,79

Pregunta 7
GRADO CONFIANZA INSTITUCIONAL
¿En qué medida confías en cada una de las siguientes instituciones, según una escala de 0 a 10, 
en la que 0 significa “ninguna confianza” y 10 “total confianza”?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Las grandes empresas

Los militares

Los sindicatos

El Poder Judicial

Los medios de comunicación

Los bancos

Los partidos políticos

Las personas ricas con grandes fortunas

El Gobierno

El Parlamento

La Iglesia Católica

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,0%1,3%2,9%2,6%1,4%2,0%

4,1%2,7%3,5%4,9%2,1%3,5%

2,4%1,9%1,6%2,2%1,8%2,0%

19,8%23,9%29,3%23,9%23,9%23,9%

13,9%13,0%10,5%13,1%12,2%12,6%

17,3%18,1%14,6%18,1%15,6%16,8%

14,9%14,1%9,2%12,0%14,0%13,0%

3,9%4,3%9,6%5,4%5,8%5,6%

1,7%1,6%2,2%2,2%1,4%1,8%

,5%,3%,6%,4%,5%,5%

1,5%1,3%3,5%1,9%2,1%2,0%

18,0%17,6%12,4%13,3%19,1%16,3%

Pregunta 8
INSTITUCIONES CON MAS PODER EN ESPAÑA
De las siguientes instituciones o colectivos, ¿cuál crees que tiene más poder en España? ¿Y en 
segundo lugar?
... 8.1 Primera Institución

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Las grandes empresas

Los militares

Los sindicatos

El Poder Judicial

Los medios de comunicación

Los bancos

Los partidos políticos

Las personas ricas con grandes fortunas

El Gobierno

El Parlamento

La Iglesia Católica

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

3,2%4,0%6,1%5,2%3,4%4,3%

4,4%4,0%5,4%4,9%4,2%4,5%

3,9%4,5%4,5%4,1%4,4%4,3%

12,7%15,7%13,4%16,1%11,9%13,9%

14,4%12,2%13,1%13,6%12,9%13,3%

19,8%18,6%18,5%20,9%17,2%19,0%

20,0%14,9%13,7%14,4%18,4%16,5%

3,9%4,5%6,7%5,2%4,6%4,9%

1,7%2,9%1,9%1,3%3,0%2,2%

1,2%1,1%2,9%2,1%1,2%1,6%

1,7%3,2%4,8%1,9%4,2%3,1%

13,2%14,4%9,2%10,3%14,5%12,5%

INSTITUCIONES CON MAS PODER EN ESPAÑA
... 8.2 Segunda Institución

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Las grandes empresas

Los militares

Los sindicatos

El Poder Judicial

Los medios de comunicación

Los bancos

Los partidos políticos

Las personas ricas con grandes fortunas

El Gobierno

El Parlamento

La Iglesia Católica

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

198,8%198,7%197,1%197,6%198,9%198,3%

3,9%4,3%6,1%5,6%3,7%4,6%

8,5%6,6%8,9%9,7%6,4%8,0%

6,3%6,4%6,1%6,4%6,2%6,3%

32,4%39,4%42,7%39,8%35,8%37,7%

28,3%25,3%23,6%26,7%25,1%25,9%

37,1%36,7%33,1%39,1%32,7%35,8%

34,9%29,0%22,9%26,4%32,4%29,5%

7,8%8,8%16,2%10,7%10,4%10,5%

3,4%4,5%4,1%3,6%4,4%4,0%

1,7%1,3%3,5%2,4%1,8%2,1%

3,2%4,5%8,3%3,7%6,4%5,1%

31,2%31,9%21,7%23,6%33,6%28,7%

Pregunta 8a
INSTITUCIONES CON MAS PODER EN ESPAÑA
De las siguientes instituciones o colectivos, ¿cuál crees que tiene más poder en España? ¿Y en 
segundo lugar?
(MULTIRRESPUESTA)

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Media (0-10)

Moda

Desv. típica

N válido N=406N=375N=310N=531N=560N=1091

2,662,532,432,662,522,59

056055

3,654,294,754,114,254,18

Pregunta 9
VALORACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE LA DEMOCRACIA
En una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa -muy mal- y el 10 -muy bien-, ¿cómo dirías que 
funciona la democracia en España, en la actualidad?

Base: Jóvenes que se posicionan en la escala
Moda: Valor que más se repite

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Mucho

Bastante

Poco

Nada

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,2%,5%..,7%,5%,6%

25,1%23,9%20,4%22,8%23,9%23,4%

35,9%37,2%45,2%39,8%38,2%39,0%

27,1%24,7%26,4%27,7%24,6%26,1%

10,7%13,6%8,0%9,0%12,7%10,9%

Pregunta 10
INTERÉS POR LA POLÍTICA
¿Podrías decirme en qué medida te interesa la política?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Entusiasmo

Indiferencia

Aburrimiento

Desconfianza

Irritación

Interés

Otro sentimiento

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,7%1,1%,3%,9%,5%,7%

2,4%1,6%2,5%1,3%3,0%2,2%

8,8%12,8%14,6%10,7%12,9%11,8%

23,4%14,4%10,8%20,4%13,3%16,7%

46,8%47,9%48,7%49,9%45,7%47,7%

7,6%8,0%9,6%6,5%9,9%8,3%

6,8%10,4%9,9%7,5%10,3%8,9%

3,4%4,0%3,5%2,8%4,4%3,6%

Pregunta 11
SENTIMIENTO HACIA LA POLÍTICA
De los siguientes, ¿qué sentimiento te inspira, principalmente, la política?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Con mucha frecuencia

De vez en cuando

Pocas veces

Prácticamente nunca

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,0%1,6%1,0%,9%1,4%1,2%

15,1%15,7%19,1%15,0%17,9%16,5%

30,7%25,5%28,0%26,9%29,4%28,2%

27,8%34,6%26,8%29,0%30,6%29,8%

25,4%22,6%25,2%28,2%20,7%24,4%

Pregunta 12
FRECUENCIA DE CONVERSACIONES SOBRE POLÍTICA EN INFANCIA/ADOLESCENCIA
Durante tu infancia o adolescencia, ¿recuerdas con qué frecuencia solía hablarse de política en 
tu casa: con mucha frecuencia, de vez en cuando, pocas veces o prácticamente nunca?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Frecuentemente

Algunas veces

Raramente

Nunca

No procede

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%......,2%,1%

,5%,5%,3%,2%,7%,5%

11,5%14,4%13,4%11,4%14,5%13,0%

21,5%22,3%26,1%21,9%24,2%23,1%

28,8%31,9%30,9%30,3%30,6%30,5%

37,6%30,9%29,3%36,3%29,7%32,9%

Pregunta 13
FRECUENCIA CON LA QUE SE HABLA DE POLÍTICA
Y, ¿hasta qué punto la política es, ahora, un tema de conversación en tus relaciones personales, 
en casa, con tu familia? ¿Y con tus amigos/as? ¿Y en el centro de trabajo o de estudios?
... 13.1 En casa, con la familia

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Frecuentemente

Algunas veces

Raramente

Nunca

No procede

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%......,2%,1%

....,3%..,2%,1%

20,2%25,8%36,0%27,7%25,7%26,6%

22,2%21,5%27,1%23,0%23,7%23,4%

27,8%30,9%22,9%27,3%27,6%27,5%

29,5%21,8%13,7%22,1%22,7%22,4%

FRECUENCIA CON LA QUE SE HABLA DE POLÍTICA
... 13.2 Con los amigos/as

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Frecuentemente

Algunas veces

Raramente

Nunca

No procede

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%......,2%,1%

9,8%5,9%1,9%7,1%5,3%6,2%

32,2%34,6%27,1%30,8%32,2%31,5%

23,9%17,8%24,5%22,6%21,4%22,0%

20,5%22,9%30,3%25,8%22,5%24,1%

13,4%18,9%16,2%13,6%18,4%16,1%

FRECUENCIA CON LA QUE SE HABLA DE POLÍTICA
... 13.3 En el centro de trabajo o estudios

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Lo has hecho alguna vez

No lo has hecho, pero podrías hacerlo

Ni lo has hecho, ni lo harías nunca

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,2%1,1%2,2%2,1%1,6%1,8%

17,8%16,2%18,2%14,6%20,0%17,4%

31,2%34,0%38,9%31,6%37,0%34,4%

48,8%48,7%40,8%51,8%41,4%46,5%

Pregunta 14
PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS
Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede 
llevar a cabo. Por favor, indícame para cada una de ellas, si lo has hecho alguna vez, no lo has 
hecho pero podrías hacerlo, o ni lo has hecho ni lo harías nunca
... 14.1 Asistir a una manifestación

Base: Conjunto de jóvenes

Pag 12



TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Lo has hecho alguna vez

No lo has hecho, pero podrías hacerlo

Ni lo has hecho, ni lo harías nunca

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,9%2,9%2,5%2,8%2,8%2,8%

17,3%16,0%17,5%15,3%18,4%16,9%

28,3%33,5%41,4%33,3%34,3%33,8%

51,5%47,6%38,5%48,6%44,4%46,5%

PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS
... 14.2 Comprar productos por razones políticas, éticas o medioambientales

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Lo has hecho alguna vez

No lo has hecho, pero podrías hacerlo

Ni lo has hecho, ni lo harías nunca

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,2%,8%2,5%2,1%1,6%1,8%

58,0%62,8%60,5%59,6%61,1%60,4%

21,7%21,3%24,2%23,7%20,9%22,3%

18,0%15,2%12,7%14,6%16,5%15,5%

PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS
... 14.3 Enviar mensajes políticos a través del móvil

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Lo has hecho alguna vez

No lo has hecho, pero podrías hacerlo

Ni lo has hecho, ni lo harías nunca

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,7%,8%1,6%1,1%,9%1,0%

36,6%40,7%52,2%42,1%42,8%42,5%

13,2%13,6%15,9%13,8%14,3%14,1%

49,5%44,9%30,3%43,0%41,9%42,5%

PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS
... 14.4 Compartir información de tipo político en las redes sociales

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Lo has hecho alguna vez

No lo has hecho, pero podrías hacerlo

Ni lo has hecho, ni lo harías nunca

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

3,9%2,7%4,8%4,1%3,4%3,7%

17,6%20,7%24,2%17,2%23,7%20,5%

22,2%24,7%31,5%25,2%26,2%25,7%

56,3%51,9%39,5%53,5%46,7%50,0%

PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS
... 14.5 Firmar una petición

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Lo has hecho alguna vez

No lo has hecho, pero podrías hacerlo

Ni lo has hecho, ni lo harías nunca

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,7%1,9%1,9%1,9%1,8%1,8%

34,9%26,6%25,8%26,2%32,6%29,5%

29,8%34,0%42,7%35,0%34,9%34,9%

33,7%37,5%29,6%37,0%30,8%33,8%

PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS
... 14.6 Entregar o recaudar dinero para alguna causa social o política

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Sí

No

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%......,4%,2%

63,9%64,1%71,3%66,9%65,3%66,1%

35,6%35,9%28,7%33,1%34,3%33,7%

Pregunta 15
RECEPCIÓN DE MENSAJES DE CONTENIDO POLÍTICO
Y, ¿Alguna vez has recibido algún mensaje a través de mensajería instantánea (whatsapp, etc.) 
o correo electrónico con alguno de los siguientes contenidos?
... 15.1 De apoyo a un/a candidato/a o partido

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Sí

No

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,2%1,3%,6%,7%1,4%1,1%

45,6%53,7%57,0%51,0%52,2%51,6%

53,2%44,9%42,4%48,2%46,4%47,3%

RECEPCIÓN DE MENSAJES DE CONTENIDO POLÍTICO
... 15.2 Con alguna crítica sobre un/a político o partido

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Sí

No

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%..,6%,2%,5%,4%

49,3%49,7%50,3%46,4%52,9%49,7%

50,2%50,3%49,0%53,5%46,5%49,9%

RECEPCIÓN DE MENSAJES DE CONTENIDO POLÍTICO
... 15.3 Convocando a una manifestación, sentada o otros actos de protesta

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Sí

No

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,7%1,6%1,9%1,5%1,2%1,4%

52,9%56,9%60,5%54,6%58,2%56,5%

46,3%41,5%37,6%43,9%40,5%42,2%

RECEPCIÓN DE MENSAJES DE CONTENIDO POLÍTICO
... 15.4 Con un manifiesto o una petición electrónica

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Sí

No

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,0%1,3%1,3%1,7%1,4%1,5%

46,3%47,3%53,5%44,7%52,6%48,7%

51,7%51,3%45,2%53,6%46,0%49,7%

RECEPCIÓN DE MENSAJES DE CONTENIDO POLÍTICO
... 15.5 Sobre otros temas de actualidad u otro tipo de convocatoria

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Todos los días

3-4 días por semana

1 o 2 días por semana

Con menor frecuencia

Nunca

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,3%..,2%,2%,2%

34,9%36,4%44,3%41,5%34,9%38,1%

25,1%18,4%20,7%21,7%21,4%21,5%

13,9%16,5%15,6%14,2%16,3%15,3%

9,5%8,8%9,6%8,2%10,3%9,3%

16,3%19,7%9,9%14,2%17,0%15,6%

Pregunta 16
FRECUENCIA CON LA QUE SE INFORMA SOBRE POLÍTICA
Ahora dime con qué frecuencia...
... 16.1 Lee las noticias de política en el periódico

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Todos los días

3-4 días por semana

1 o 2 días por semana

Con menor frecuencia

Nunca

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

..,3%,3%,2%,2%,2%

12,2%12,5%9,9%11,6%11,7%11,6%

12,0%12,5%10,2%11,4%11,9%11,6%

15,1%14,9%18,5%15,9%16,1%16,0%

12,9%16,0%19,4%17,2%14,5%15,8%

47,8%43,9%41,7%43,7%45,7%44,7%

FRECUENCIA CON LA QUE SE INFORMA SOBRE POLÍTICA
... 16.2 Ve noticias políticas en la televisión

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Todos los días

3-4 días por semana

1 o 2 días por semana

Con menor frecuencia

Nunca

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

..,3%..,2%..,1%

56,6%60,6%71,0%65,2%59,1%62,1%

15,4%15,2%10,8%12,3%15,6%14,0%

8,0%8,8%7,3%8,4%7,8%8,1%

6,6%9,6%4,1%6,4%7,4%6,9%

13,4%5,6%6,7%7,5%10,1%8,8%

FRECUENCIA CON LA QUE SE INFORMA SOBRE POLÍTICA
... 16.3 Escucha noticias políticas en la radio

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Todos los días

3-4 días por semana

1 o 2 días por semana

Con menor frecuencia

Nunca

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%......,2%,1%

31,5%31,4%34,4%30,7%33,8%32,3%

14,9%12,8%14,3%13,8%14,2%14,0%

10,7%13,6%15,0%14,0%11,9%12,9%

14,4%15,2%16,2%17,0%13,5%15,2%

28,3%27,1%20,1%24,5%26,5%25,5%

FRECUENCIA CON LA QUE SE INFORMA SOBRE POLÍTICA
... 16.4 Utiliza Internet para obtener noticias o información política

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

De acuerdo

Bastante de acuerdo

Bastante en desacuerdo

Muy en desacuerdo

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

7,3%6,6%5,7%5,6%7,6%6,6%

37,8%40,2%43,3%45,8%34,9%40,2%

19,0%18,9%19,7%18,5%19,8%19,2%

12,9%12,0%11,5%11,0%13,3%12,2%

22,9%22,3%19,7%19,1%24,4%21,8%

Pregunta 17
GRADO DE ACUERDO DIVERSAS POLÍTICAS
¿Hasta qué punto estás de acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en 
desacuerdo con cada una de las siguientes políticas?
... 17.1 Legalizar la venta de drogas blandas

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

De acuerdo

Bastante de acuerdo

Bastante en desacuerdo

Muy en desacuerdo

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

7,6%4,5%4,1%7,5%3,7%5,5%

24,6%25,8%37,3%25,8%31,3%28,6%

19,3%26,3%22,6%22,2%23,0%22,6%

15,9%15,4%11,1%16,1%12,7%14,4%

32,7%27,9%24,8%28,4%29,2%28,8%

GRADO DE ACUERDO DIVERSAS POLÍTICAS
... 17.2 Prohibición del uso del coche en el centro de las grandes ciudades

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

De acuerdo

Bastante de acuerdo

Bastante en desacuerdo

Muy en desacuerdo

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

5,1%4,8%6,4%4,9%5,8%5,4%

14,6%12,5%11,5%12,0%14,0%13,0%

12,2%14,4%12,7%9,3%16,6%13,1%

10,2%13,0%18,2%14,8%12,2%13,5%

57,8%55,3%51,3%59,1%51,3%55,1%

GRADO DE ACUERDO DIVERSAS POLÍTICAS
... 17.3 Prohibición de espectáculos con animales en circos

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

De acuerdo

Bastante de acuerdo

Bastante en desacuerdo

Muy en desacuerdo

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

7,3%8,8%5,4%6,2%8,3%7,3%

16,3%14,1%15,6%12,0%18,6%15,4%

12,9%9,8%9,6%10,1%11,7%10,9%

9,3%11,2%13,4%11,8%10,4%11,1%

54,1%56,1%56,1%60,0%51,0%55,4%

GRADO DE ACUERDO DIVERSAS POLÍTICAS
... 17.4 Prohibición de la tauromaquia

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Hay que votar siempre; es una obligación en 
democracia
Sólo se debe votar cuando hay una alternativa 
satisfactoria
NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,2%3,2%4,1%2,4%3,7%3,1%

32,7%38,0%45,2%35,5%40,5%38,1%

65,1%58,8%50,6%62,1%55,8%58,8%

Pregunta 18
ACTITUD ANTE LA PARTICIPACIÓN ELECTORAL
Ante el hecho de participar en unas elecciones, ¿con cuál de las siguientes opiniones estás más 
de acuerdo?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Más bien de acuerdo

Ni de acuerdo, ni en desacuerdo

Más bien en desacuerdo

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,5%,6%,4%,5%,5%

32,2%35,6%42,4%36,6%35,9%36,3%

3,4%3,2%2,2%2,8%3,2%3,0%

64,1%60,6%54,8%60,2%60,4%60,3%

Pregunta 19
DIVERSAS POSTURAS ANTE EL VOTO
Voy a leerte otras opiniones sobre el voto y me gustaría que me dijeras si estás más bien de 
acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de ellas
... 19.1 Quien no vota, no tiene derecho a quejarse de los que gobiernan

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Más bien de acuerdo

Ni de acuerdo, ni en desacuerdo

Más bien en desacuerdo

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,7%1,9%3,2%2,4%1,2%1,8%

28,5%31,4%33,4%32,5%29,4%30,9%

2,2%2,9%2,2%3,6%1,4%2,5%

68,5%63,8%61,1%61,5%68,0%64,8%

DIVERSAS POSTURAS ANTE EL VOTO
... 19.2 No votar es una postura tan legítima como votar

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Más bien de acuerdo

Ni de acuerdo, ni en desacuerdo

Más bien en desacuerdo

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%1,9%1,6%1,5%,9%1,2%

80,2%76,6%75,8%80,6%75,0%77,7%

2,0%2,1%2,2%1,9%2,3%2,1%

17,6%19,4%20,4%16,1%21,8%19,0%

DIVERSAS POSTURAS ANTE EL VOTO
... 19.3 Un voto más o menos no influye para nada

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Más bien de acuerdo

Ni de acuerdo, ni en desacuerdo

Más bien en desacuerdo

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%1,1%1,6%,9%,9%,9%

8,0%12,8%15,3%10,8%12,6%11,7%

2,0%2,1%1,3%1,9%1,8%1,8%

89,8%84,0%81,8%86,4%84,8%85,5%

DIVERSAS POSTURAS ANTE EL VOTO
... 19.4 En democracia todos los votos son importantes

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

PP

PSOE

Podemos

Ciudadanos

Compromís

CDC

ERC

IU

PNV

Bildu

CC

PACMA

Otro

Ninguno

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

7,8%9,3%13,7%9,3%10,6%10,0%

35,6%34,6%33,4%37,0%32,4%34,6%

2,0%1,3%1,9%,9%2,5%1,7%

5,4%4,0%2,5%5,4%2,8%4,1%

,2%,3%....,4%,2%

,5%,3%,3%,4%,4%,4%

,7%,5%....,9%,5%

3,2%4,0%2,2%3,6%2,8%3,2%

1,0%1,1%2,2%,6%2,1%1,4%

,2%,3%,3%..,5%,3%

,2%,8%,3%,4%,5%,5%

8,0%10,1%9,6%9,0%9,4%9,2%

14,9%11,7%11,8%11,6%14,2%12,9%

9,3%12,8%10,8%12,1%9,7%10,9%

11,0%9,0%10,8%9,7%10,8%10,3%

Pregunta 20
SIMPATÍA HACIA UN PARTIDO O COALICIÓN
Por qué partido o coalición sientes más simpatía o a cuál consideras más cercano a tus propias 
ideas? (RESPUESTA ESPONTÁNEA)

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

PP

PSOE

Podemos

Ciudadanos

Compromís

CDC

ERC

IU

PNV

Bildu

CC

PACMA

Otro

Ninguno

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

10,7%18,6%24,8%17,6%17,3%17,5%

33,9%28,5%24,8%33,1%26,0%29,5%

,2%,5%1,3%,4%,9%,6%

..1,1%1,0%,7%,5%,6%

....,3%,2%..,1%

,2%,3%,3%,2%,4%,3%

,5%,3%....,5%,3%

2,0%1,6%1,3%1,9%1,4%1,6%

,7%,3%1,0%..1,2%,6%

,2%......,2%,1%

,2%,8%..,4%,4%,4%

12,9%12,0%9,6%12,1%11,2%11,6%

26,6%22,9%22,6%21,7%26,5%24,2%

7,1%9,0%5,4%7,5%7,1%7,3%

4,6%4,3%7,6%4,3%6,4%5,4%

Pregunta 21
PARTIDO QUE MEJOR DEFIENDE LOS INTERESES DE LOS JÓVENES
Y, en tu opinión, ¿qué partido de los actuales defiende mejor los intereses de las personas 
jóvenes? (RESPUESTA ESPONTÁNEA)

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Fuiste a votar y votaste

No tenías edad para votar

Fuiste a votar pero no pudiste hacerlo

No fuiste a votar porque no pudiste

No tenías derecho a voto

Preferiste no votar

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,3%,3%,2%,4%,3%

11,7%16,8%6,1%11,0%12,6%11,8%

2,7%3,5%2,2%2,4%3,2%2,8%

6,3%7,2%4,8%5,6%6,7%6,2%

,5%1,3%,3%,6%,9%,7%

....65,6%20,4%17,2%18,7%

78,5%71,0%20,7%59,8%59,1%59,5%

Pregunta 22
PARTICIPACIÓN ELECTORAL EN LAS ELECCIONES DEL 26 DE JUNIO DE 2016
¿Me podrías decir si en las elecciones generales del pasado 26 de junio de 2016…?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

PP

PSOE

Podemos

Ciudadanos

CDC

ERC

PNV

Bildu

CC

PACMA

Otro

En blanco

Nulo

NS/NC

TOTALES

N=322N=267N=65N=320N=334N=654

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

11,5%15,0%4,6%12,5%12,0%12,2%

1,6%1,9%1,5%2,8%,6%1,7%

5,0%4,9%1,5%4,4%4,8%4,6%

2,8%1,5%6,2%2,2%3,0%2,6%

6,5%7,5%7,7%8,8%5,4%7,0%

..,4%....,3%,2%

1,2%,4%..,3%1,2%,8%

1,2%,7%..,3%1,5%,9%

,9%1,9%1,5%,9%1,8%1,4%

,6%..1,5%,3%,6%,5%

14,0%14,6%13,8%15,0%13,5%14,2%

27,3%22,5%23,1%25,3%24,6%24,9%

12,7%16,1%12,3%13,8%14,4%14,1%

14,6%12,7%26,2%13,4%16,5%15,0%

Pregunta 23
RECUERDO DE VOTO EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016 DE LOS VOTANTES
Y, ¿podrías decirme a qué partido votaste en las últimas elecciones Generales del 26 de junio de 
2016? 

Base: Jóvenes que fueron a votar y votaron (1 en P22)
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

PP

PSOE

Podemos

Ciudadanos

CDC

ERC

PNV

Bildu

CC

PACMA

IU

En blanco

Nulo

Otro

No tiene edad para votar

No votaría

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

24,9%23,9%13,7%22,1%20,7%21,4%

8,0%10,6%5,7%6,4%10,1%8,3%

....38,2%10,8%11,0%10,9%

1,2%2,1%,6%,9%1,8%1,4%

3,4%2,1%2,2%3,2%2,1%2,6%

5,9%6,4%3,8%5,8%5,1%5,5%

1,0%1,1%1,0%1,1%,9%1,0%

6,1%6,6%4,1%7,9%3,7%5,7%

..,3%....,2%,1%

,5%,3%..,2%,4%,3%

1,0%,5%..,2%,9%,5%

,7%1,1%1,0%,6%1,2%,9%

,5%,3%,3%,2%,5%,4%

9,5%10,6%5,7%10,1%7,6%8,8%

19,3%13,8%9,6%14,0%15,2%14,6%

8,5%10,9%6,7%9,0%8,7%8,8%

9,5%9,3%7,3%7,7%9,9%8,8%

Pregunta 24
INTENCIÓN DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES
Y si celebrasen ahora elecciones generales, ¿a qué partido votarías?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

(1+2) Izquierda

(3+4)

(5+6)

(7+8)

(9+10) Derecha

No sabe

No contesta

Total

Media (1 a 10)

Desviación típica

N=Válido N=379N=339N=277N=491N=504N=995

1,741,942,001,831,931,88

4,734,724,924,704,864,78

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,7%2,4%1,3%1,3%3,0%2,2%

4,9%7,4%10,5%6,9%7,8%7,4%

3,4%2,9%5,1%3,6%3,9%3,7%

7,1%10,6%10,5%7,5%11,0%9,3%

49,0%43,4%42,0%46,4%43,9%45,1%

25,1%22,9%21,3%24,9%21,8%23,3%

7,8%10,4%9,2%9,5%8,7%9,1%

Pregunta 25
ESCALA IDEOLOGICA DEL JOVEN
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En 
una escala de 1 a 10, donde 1 significa “extrema izquierda” y 10 “extrema derecha”,
... 25.1 ¿en qué lugar te colocarías? 

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

(1+2) Izquierda

(3+4)

(5+6)

(7+8)

(9+10) Derecha

No sabe

No contesta

Total

Media (1 a 10)

Desviación típica

N=Válido N=321N=293N=237N=412N=439N=851

2,222,492,442,342,412,38

5,445,395,435,295,555,42

N=391N=365N=306N=517N=545N=1062

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,0%2,2%1,0%1,5%2,0%1,8%

15,9%17,5%21,6%18,8%17,4%18,1%

8,7%10,4%8,2%7,7%10,5%9,1%

14,1%16,2%17,0%14,9%16,3%15,6%

35,0%25,2%28,8%29,4%30,3%29,8%

17,6%18,9%14,1%19,3%14,9%17,0%

6,6%9,6%9,5%8,3%8,6%8,5%

ESCALA IDEOLOGICA DEL PADRE (SI PROCEDE)
... 25.2. ¿Y a tu padre?

Base: Jóvenes que tienen padre

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

(1+2) Izquierda

(3+4)

(5+6)

(7+8)

(9+10) Derecha

No sabe

No contesta

Total

Media (1 a 10)

Desviación típica

N=Válido N=341N=301N=253N=432N=463N=895

1,972,222,252,222,062,14

5,155,105,235,165,155,16

N=404N=370N=313N=527N=560N=1087

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,0%2,7%1,3%1,7%2,3%2,0%

13,6%15,9%17,9%16,3%15,0%15,6%

5,9%6,8%7,0%7,6%5,5%6,5%

10,9%14,1%14,7%11,8%14,3%13,1%

40,1%29,2%31,0%32,3%35,2%33,8%

21,5%23,2%19,2%22,8%20,2%21,4%

5,9%8,1%8,9%7,6%7,5%7,5%

ESCALA IDEOLOGICA DE LA MADRE (SI PROCEDE)
... 25.3 ¿Y a tu madre?

Base: Jóvenes que tienen madre

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Sólo estudias

Sólo trabajas

Trabajas y estudias

Estás parado/a, pero has trabajado antes

Buscas tu primer empleo

Trabajo doméstico no remunerado

Otra situación

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,7%2,1%1,6%1,1%1,8%1,5%

1,7%1,1%,6%2,4%..1,2%

1,2%6,1%4,1%3,4%4,1%3,7%

23,2%16,2%3,8%17,0%13,6%15,3%

16,6%22,6%13,4%17,8%17,7%17,7%

47,6%25,3%9,9%24,9%33,3%29,2%

9,0%26,6%66,6%33,5%29,6%31,5%

Pregunta 26
ACTIVIDAD PRINCIPAL
Para ir terminando, algunas preguntas sobre tu perfil. En la actualidad, ¿en cuál de las 
siguientes situaciones te encuentras?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Asalariado/a contrato fijo

Asalariado/a contrato temporal

Empresario/a con asalariados/as

Autónomo/a

Otra situación

NS/NC

TOTALES

N=358N=241N=85N=319N=365N=684

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6%2,1%1,2%1,6%,8%1,2%

5,3%11,6%12,9%9,1%7,9%8,5%

7,3%4,6%8,2%6,6%6,3%6,4%

,6%......,5%,3%

58,4%62,7%61,2%60,5%60,0%60,2%

27,9%19,1%16,5%22,3%24,4%23,4%

Pregunta 27
SITUACIÓN PROFESIONAL
¿Y trabajas (o trabajabas, si está en el paro) como?

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes (2,3 y 4 en P26)

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Sin estudios

Educación Primaria

Educación Secundaria Obligatoria

Educación pos Secundaria (Bachill, FP)

Educación Superior

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

..,3%,3%,2%,2%,2%

31,0%16,5%3,8%23,4%13,5%18,3%

33,7%48,4%32,2%39,3%37,3%38,3%

24,6%28,2%43,9%27,1%35,4%31,4%

8,8%4,8%18,2%8,6%11,5%10,1%

2,0%1,9%1,6%1,5%2,1%1,8%

Pregunta 28
NIVEL DE ESTUDIOS
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que has cursado hasta ahora?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Soltero/a

Casado/a

Viviendo en pareja

Separado/a

Divorciado/a

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,8%,6%,7%,5%,6%

1,2%....,9%..,5%

,2%......,2%,1%

21,0%12,5%6,4%15,9%12,0%13,9%

12,2%3,5%1,0%7,9%4,2%6,0%

64,9%83,2%92,0%74,6%83,0%78,9%

Pregunta 29
ESTADO CIVIL O SITUACIÓN DE CONVIVENCIA 
¿Cuál es tu estado civil o situación de convivencia?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

La nacionalidad española

La nacionalidad española y otra nacionalidad

Solo otra nacionalidad

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,8%..,2%,5%,4%

3,7%5,3%5,7%3,9%5,7%4,8%

3,4%5,1%8,0%3,9%6,5%5,3%

92,7%88,8%86,3%92,0%87,3%89,5%

Pregunta 30
NACIONALIDAD
Con respecto a la nacionalidad, ¿tienes…?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

En el domicilio familiar

En un hogar propio, en hogar independiente 
de la familia de origen
Comparte vivienda con otras personas (piso 
compartido, residencia, etc.)
NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

..,8%..,2%,4%,3%

10,0%12,8%6,4%9,9%9,9%9,9%

42,4%18,4%6,1%28,4%19,5%23,8%

47,6%68,1%87,6%61,5%70,3%66,0%

Pregunta 31
RESIDENCIA HABITUAL
¿Con quién convives habitualmente la mayor parte del año?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Colegio público

Colegio privado no religioso (concertado o no)

Colegio privado religioso (concertado o no)

Otro

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%1,1%,6%,7%,7%,7%

....,3%..,2%,1%

23,9%21,0%20,4%23,6%20,4%21,9%

5,9%7,2%10,5%8,8%6,5%7,6%

69,8%70,7%68,2%66,9%72,2%69,6%

Pregunta 32
COLEGIO ESTUDIÓ PRIMARIA
¿Podrías decirme en qué tipo de colegio cursaste la enseñanza primaria? (En caso de haber ido 
a varios, señalar aquél en el que estuvo durante más tiempo)

Base: Conjunto de jóvenes

Pag 24



TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Católico/a practicante

Católico/a no practicante

Creyente de otra religión

No creyente

Indiferente

Ateo/a

Agnóstico/a

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,0%1,6%1,9%1,1%1,8%1,5%

5,1%6,9%6,4%5,6%6,5%6,1%

16,1%22,6%20,7%17,8%21,4%19,6%

5,6%8,2%7,3%7,3%6,7%7,0%

11,7%6,6%14,6%9,3%12,2%10,8%

5,4%7,7%8,3%6,9%7,1%7,0%

45,1%35,1%30,3%40,6%34,5%37,5%

10,0%11,2%10,5%11,4%9,7%10,5%

Pregunta 33
IDENTIFICACION RELIGIOSA
En cuanto a religión, ¿te consideras?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujerVarón 25-2920-2415-19

GRUPOS DE EDADES (3)SEXO

Clase alta

Media-alta

Media-media

Media-baja

Baja

NS/NC

TOTALES

N=410N=376N=314N=535N=565N=1100

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,2%1,9%2,2%1,9%1,6%1,7%

11,5%9,3%3,2%7,3%9,4%8,4%

34,9%28,2%23,2%29,7%28,8%29,3%

43,4%48,1%50,0%48,6%45,3%46,9%

7,8%11,4%17,8%11,6%12,2%11,9%

1,2%1,1%3,5%,9%2,7%1,8%

Pregunta 34
CLASE SOCIAL SUBJETIVA
Y en referencia a tu clase social, consideras que perteneces a la…

Base: Conjunto de jóvenes
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